

# 不锈冷轧厂换“芯”行动优质高效

本报讯(通讯员 柴 巍)四季度以来,不锈冷轧厂按照公司统一安排,进一步做好厂房夹芯板的更换工作,面对气温逐渐降低、高空作业等不利因素,扎实做好各项安全保障工作,优质高效完成厂房夹芯板更换工作。

针对近四万平米的厂房夹芯板更换工作,该厂坚持目标不减、人员不减、力度不减,牢固树立安全是一切工作的前提的底线思维,进一步在安全和高效上下功夫,不断提高更换工作的安全性、时效性,确保按照时间节点完成厂房夹芯板更换工作。首先由厂安消科牵头

制定了《厂房墙面板作业专项工作方案》,从班前会的讲解、作业前施工机具的检查、劳保用品穿戴、作业过程旁站等多方面细化工作目标和措施,做实做细各项安全措施。针对高处坠落、物体打击、起重伤害等高风险作业方面持续开展危险辨识,采取硬核措施,确保现场更换作业的顺利进行。

由于此次更换作业点多面广,为加强作业现场的监管力度,该厂党委组织动员广大职工积极参与到厂房夹芯板的更换作业中,实现质量、速度与安全的相统一,优质高效完成夹芯板更换作业。组成志愿者41人,

分各小组对作业现场实施全过程跟踪管控,对作业现场的登高工具护笼、防坠落装置、劳保防护用品以及材料吊运前的捆绑牢靠等进行重点监督监护,确保作业过程始终受控。同时每日下午组织开展厂房墙面夹芯板作业专题会,对存在的问题按照“三不放过”原则进行落实反馈,形成日事日毕、日事日清的管理模式。

该厂负责人表示,更换厂房夹芯板工作时间紧任务重,将持续发扬斗争精神,再接再厉、一鼓作气确保此项工作如期完成,为实现公司安全稳定的可持续发展作出贡献。



临近年末,型材厂坚持目标导向,坚定信心,科学布局,采取更具针对性和时效性的措施,奋力冲刺年度预算目标。图为该厂设备技术人员在班前认真点检,确保设备稳定运行,为安全生产保驾护航。

张 登 摄

# 开展电工技术比武活动

本报讯(通讯员 宋婷婷)为进一步激发职工学技术、钻业务的主动性和积极性,近日,太钢鑫磊公司能动作业区组织开展电工技术比武活动,共有14名职工参加了技术比武。

活动本着“交流经验、切磋技艺、共同提高”的思想,采用以实践操作为主、理论考试为辅的方式,实行全员培训、全员考核。作业区主管负责,组织各参赛人员在会议室进行了理论知识考试。在MCC2技术比武现场,参赛人员严肃认真,沉着应对,操作规范、技术娴熟,以扎实的理论知识结合精湛的技能,操作变频器外部端子控制实现驱动电机的启动、停止、调速(顺时针增加、逆时针减小)功能及安全线路敷设等程序,裁判员认真负责,从故障排除、操作过程以及接线情况等方面给予评判打分。

技术比武活动的开展,有力地激发了职工大力弘扬劳模精神和工匠精神,传承新时代李双良精神的热情,争当知识型、技能型、创新型高素质技术人才的积极性和主动性。

# 炼铁厂机电作业区

## 消除供电隐患服务用户

本报讯(通讯员 杨 江)四烧大修中,炼铁厂机电作业区组织专业人员发扬连续作战的作风,10天时间全方位检测了两台直流屏和七台不间断电源,为用户提供了可靠的检测数据,得到了用户的肯定。

检修一开始,机电作业区便组织专业力量拖着几十公斤重的蓄电池放电测试仪及附件,赶到四烧作业区主抽变频器电气室,一边进行安全交底,一边迅速组装检测设备。待检测设备组装好后,立即对现场蓄电池组进行核对性放电实验、容量测试,以及其它直流电源带载能力的测试。

在不影响其他检修队伍的前提下,他们组织协调区域点检员,积极配合检修步调安排专业人员进行测试,测试中采用最新的无线通讯技术,通过PC机监控软件对蓄电池放电全过程进行实时监测,监控每节电池的放电过程,记录电池放电过程每一时间段的电压变化,有效避免了因连线引起的误差以及连接电缆损坏等安全隐患。虽然电池放电检测工作时间特别长,每个人的工作量、专注度也非常大,但他们充分发挥分工协作的精神,有序对两台直流屏和七台不间断电源进行了测试。

通过检测,他们发现两台直流屏、六台不间断电源电池检测正常,一台水泵房电池电压过低,根据这一检测结果,区域点检员立即组织更换水泵房电池,通过这次检测他们还及时发现并处理了蓄电池组的隐患,使现场问题得到了及时处理,保证了现场直流屏与不间断电源的完好使用,为用户今后的安全稳定运行提供了保障。

# 太钢代县矿业公司营造企业文化浓厚氛围

本报讯(通讯员 赵瑞文)太钢代县矿业公司破碎作业区以增强文化引领提升职工素养推进凝聚力竞争力为目标,紧扣“与时俱进、担当作为”宣传主题,从岗位环境改善入手,加大企业文化宣传力度,营造浓厚良好企业文化氛围。

该作业区破碎除尘升级改造相配套的办公区域建设项目完工后,电工班、胶接班、维修班等搬迁新工房,搬迁前首先进行了办公区域整治,为7个班组安置新值班室同步精心制作安全管理看板及班组管理橱窗等,规范创建新党建活动室配置元素,强化标准要求,以展现“新时代、新思想、新目标、新征程”为活动主题,为职工和党员活动提供良好工作学习环境。

在各类宣传栏创建过程中

充分利用现有边角料由职工动手制作各类配置用品,职工们拿起钻头、板尺、切割机等工具精心制作了文化墙看板、洗漱间热水器、卫生垃圾箱,更换新窗帘等,进一步优化环境打造精品值班室。在粗、中、细碎主要岗位区域及返矿等创建6个党员包扶责任区,实现哪里有设备哪里就有鲜红的党旗和党员的身影。该作业区加强安全文化和5S文化设备区域宣传,在粗中细碎及22号、5号料仓等共制作安全文化灯箱20个,5S文化灯箱20个,在耳濡目染中增强文化感染力,在潜移默化中提升企业管理认同感。

该作业区本着“节约、美观、实用”原则,管理人员分区负责进行党建、安全、现场5S管理文化宣传墙体设计改进和制作,

强化细节搭配和过程管理,同时开展作业区特色文化宣讲,让“爱党爱国,团结进取,爱岗敬业,知责履责”成为新时代作业区职工行为遵循,弘扬时代正能量,坚定信心跟党走,以改革创新、拼搏进取精神立足岗位,全心投入,为矿山高质量发展作出新贡献。针对职工反映强烈的19号皮带坡度大、下料咀皮带易溅矿劳动强度大的问题,11月底该作业区采用护栏架面开斜坡设计方案,完成干选电振下19号料咀改造,彻底消除洒料难题。作业区组织标准化库房管理,提前制作12月份检修皮带备件,在醒目位置制作党建工作和安全生产方针大型宣传栏等,一系列工作使破碎作业区企业文化面貌焕然一新,为推进生产经营建设发挥了重要作用。



太钢代县矿业公司原料作业区以人为本,利用工余时间在活动室自主开展班组活动,使职工从宿舍走出来,气氛活跃起来,切实为职工办实事,丰富职工工业余生活,提升了班组凝聚力,提高了职工幸福感和归属感。

梁建红 摄